
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1089
van ADELINE BLANCQUAERT
datum: 26 augustus 2022

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Penale boetes  -  Inning en doorstorting

Zodra een strafgerecht een penale boete heeft opgelegd, wordt deze ingevorderd/geïnd 
door de ontvanger van de Federale Overheidsdienst (FOD) Financiën.

Deze ontvangen bedragen komen in beginsel integraal de federale overheid toe, tenzij er 
expliciet een andersluidende wettelijke regeling bestaat. Dergelijke uitzonderingsregeling 
vindt men terug in artikel 2bis van de bijzondere wet van 16 januari 1989 betreffende de 
financiering van de Gemeenschappen en Gewesten; onder meer de strafrechtelijke boetes 
die verband houden met de inbreuken op de reglementering inzake verkeersveiligheid, die 
krachtens artikel 6, §1, XII, van de bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot hervorming 
der instellingen tot de bevoegdheid van de gewesten behoort, worden aan de gewesten 
volgens de plaats van de overtreding toegekend.

De Werkgroep Institutionele Hervormingen van het Vlaams Parlement vestigde echter de 
aandacht op de huidige institutionele onbillijkheid dat ook de penale boetes die door de 
strafgerechten op grond van Vlaamse regelgeving worden opgelegd, zelfs indien het 
handhavingstraject in belangrijke mate op initiatief van de Vlaamse handhavingsdiensten 
werd opgestart, alsook door deze diensten quasi volledig werd uitgevoerd en opgevolgd, 
behoudens een andersluidende wettelijke regeling tot op heden nog steeds integraal de 
federale overheid toekomt.

1. Is de Vlaamse minister van Justitie, nu men hieromtrent niet onmiddellijk een duidelijk 
beleidsstandpunt terugvindt in haar beleidsnota 2019-2024, zich bewust van deze door 
de Werkgroep Institutionele Hervormingen gesignaleerde institutionele onbillijkheid? 
Zo ja, waarom heeft de minister op dit punt desgevallend nagelaten om een 
beleidsstandpunt te formuleren met het oog op het wegwerken van deze onbillijkheid?

2. a) Welke stappen/initiatieven hebben de Vlaamse minister van Justitie en de Vlaamse 
minister van Financiën intussen al genomen (incl. vermelding uitvoeringsdata) of 
zullen zij nog nemen (incl. vermelding richtdata van geplande uitvoering) om, in 
samenspraak met de overige leden van de Vlaamse Regering alsook met hun 
ambtsgenoten in de overige deelstaatregeringen en de Federale Regering, deze 
institutionele onbillijkheid uit de wereld te helpen en er voor te zorgen dat de 
penale boetes die door de strafgerechten op grond van deelstaatregelgeving 
worden opgelegd voortaan in beginsel steeds de vigerende deelstaat zullen 
toekomen?

b) Wanneer mag, op basis van de resultaten van het onder a) vermelde overleg, de 
bijsturing van de overheidsfinancieringsregels op het vlak van de toekenning van 
de geïnde penale boetes verwacht worden.



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (1089), Matthias Diependaele (543)



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1089 van 26 augustus 2022
van ADELINE BLANCQUAERT

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Matthias Diependaele, Vlaams 
minister van Financiën en Begroting, Wonen en Onroerend Erfgoed. 


